

В диссертационный совет Д 212.183.06
при ФГБОУ ВО «Орловский
государственный университет имени
И.С.Тургенева»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Гузей Виктории Алексеевны на
тему «Концепция анализа устойчивого развития организации
на основе интегрального подхода», представленной на
соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

Возможность достижения промышленным предприятием поставленных целей, в том числе устойчивого экономического развития, во многом зависит от качества принимаемых управленческих решений. Этому должны предшествовать анализ уровня развития организации и оценка степени его устойчивости. Существует большое количество методик анализа, оценки устойчивого развития экономических объектов, которые имеют свои преимущества, недостатки и границы использования. Использование методического инструментария порой наталкивается на ряд трудностей. Традиционные методы экономического анализа не в состоянии выявить и объяснить механизмы поддержания устойчивости, основанные на неформальных, внеинституциональных взаимоотношениях. Оценка степени устойчивого развития предприятия может быть дана только при использовании комплексных методик, включающих как количественный анализ экономических показателей, так и качественную оценку слабо формализуемых параметров. Поэтому вопросы разработки концепции анализа устойчивого развития организации на основе интегрального подхода приобретают исключительное значение.

Диссертационное исследование Гузей Виктории Алексеевны является научно-квалификационной работой, посвященной развитию теоретических и методических положений совершенствования анализа устойчивого развития промышленного предприятия.

К основным положениям работы, обладающим научно-практической значимостью и новизной, относятся:

- разработаны методические основы выделения классов организаций на основе показателей достигнутого уровня устойчивого развития и условий варьирования критериев;
- сформирована теоретическая база создания инструментов диагностики устойчивого развития организации с использованием количественных и качественных индикаторов и показателей;
- разработан методический инструментарий реализации теоретически построенных методов и расчетов интегральной оценки уровня развития в

разрезах видов устойчивости с применением конкретной совокупности показателей.

Особый научный интерес представляет предложенный автором комплекс научно-методических разработок, который направлен на создание механизма анализа уровня устойчивого развития коммерческой организации. Суть предлагаемой методики состоит в присвоении итоговой интегральной оценки состоянию организации, исчисляемой в разрезе основополагающих показателей, включая экономическую, социальную, экологическую, институциональную и информационную составляющие устойчивого развития. –

Несмотря на ценность научных исследований соискателя необходимо отметить ряд недостатков работы:

– соискателем предлагается разработанный методический инструментарий оценки целесообразности диагностики финансовых отношений применять в организациях различных форм собственности и сфер деятельности. Однако в работе приводятся результаты апробации предложенной методики на примере сельскохозяйственных предприятий. На наш взгляд предприятиям разных сфер деятельности присущи свои характерные особенности, которые стоило бы привести в работе и ввести соответствующие допущения в данные методики;

– на стр. 19 автореферата автор заключает, что об устойчивом развитии организации можно судить не только на основе количественных показателей, которые главным образом получают по результатам финансового анализа, но и по качественным индикаторам, идентифицируемым в ходе управленческого анализа. При этом в автореферате не конкретизируется, какие именно показатели можно получить в ходе финансового и управленческого анализа.

Судя по автореферату, приведенные недостатки не снижают высокой научно-практической значимости диссертационной работы соискателя и являются возможными направлениями для проведения дальнейших исследований в этой области знаний.

Достоверность полученных результатов обеспечивается логическим построением исследования, использованием общенаучных методов, а также применением методологических основ для проведения расчетов по данному направлению.

Выполненное Гузей В.А. исследование, посвященное развитию методологических подходов к созданию и развитию теории и методологии анализа устойчивого развития, включая формирование инструментария оценки уровня устойчивого развития и механизма управления устойчивым развитием, свидетельствует о глубоком понимании автором работы областей экономической науки, а именно положениям паспорта специальности ВАК РФ 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика, а именно пп. 2.2 «Теоретические и методологические основы и целевые установки экономического анализа», 2.3 «Развитие методологии комплекса методов оценки, анализа, прогнозирования экономической деятельности», 2.8

«Экономический анализ и оценка эффективности предпринимательской деятельности», 2.11 «Теория и методология финансового, управленческого, налогового, маркетингового анализа», 2.15 «Анализ и прогнозирование финансового состояния организации».

Разработанные рекомендации, выводы и положения диссертационного исследования могут быть использованы в учебном процессе высших учебных заведений при чтении дисциплин «Основы анализа хозяйственной деятельности», «Комплексный экономический анализ хозяйственной деятельности», «Финансовый анализ», «Экономический анализ», «Экономика предприятия», «Менеджмент», а также в деятельности экономических субъектов в качестве методологических подходов для развития основ финансового менеджмента.

Исследование Гузей Виктории Алексеевны является логически законченной работой и выполнено на высоком научном уровне, с обоснованными выводами и рекомендациями, выстроенными на достоверной информационно-статистической базе и нормативно-правовых актах.

На основании комплексной оценки рассмотренного автореферата диссертации следует отметить, что Гузей Виктория Алексеевна успешно выполнила диссертационное исследование, соответствующее требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней (в ред. Постановления Правительства РФ от 24.09.2013, №-842), и достойна присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Кувалдина

Имя: Татьяна

Отчество: Борисовна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: ФГБОУ ВО «Омский государственный университет путей сообщения»

Должность: профессор кафедры «Экономическая безопасность и управление финансами»

Контактные адреса:

e-mail: kuvaldina2004@mail.ru

телефон: 8-913-972-23-65

почтовый адрес: 644046, Омская обл., г.Омск, пр. Маркса, 35

Личная подпись:

«01» августа 2022г.

Подпись профессора Кувалдиной Т.Б. удостоверяю

Кувалдина Т.Б.



Т.Б. Кувалдина